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Procès-verbal de l'Assemblée générale de l’ACINE 

du 18 novembre 2020, 17h30, en ligne 

 

1. Mot de bienvenue  

Loanne Janin, la Présidente de l’ACINE, souhaite la bienvenue aux membres présents (18 personnes, 
en début de séance) et introduit la séance. 

 
2. Approbation de l’ordre du jour  

L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité. 

 
3. Approbation du procès-verbal de l’Assemblée générale ordinaire du 26 novembre 2019  

17 approbations ; 1 abstention.  
 

4. Rapport d’activités de l’année écoulée et projets à venir  

Wiebke Wiesigel, membre du Comité, explique les activités effectuées par le Comité de l’ACINE durant 
l’année écoulée, les activités en cours et à venir, notamment :  

- Sondage auprès du corps intermédiaire au printemps 2020, relatif au vécu de la pandémie de 
Covid-19 ;  

- Prise de position de l’ACINE s’agissant de la procédure d’accréditation et du rapport d’auto-
évaluation de l’UniNE. 

- Rencontre du Comité avec le Rectorat : discussion sur la situation de la pandémie et critiques 
en relation avec le corps intermédiaire, notamment le peu de représentation du CI dans les 
processus de décision ; obtention d’une promesse que le rectorat consultera plus le CI. 

- Activités en cours : soutien à la pétition pour le CI (pétition nationale pour mettre fin à la 
précarité dans les hautes écoles suisses) ; modification des règlements du doctorat ; suite 
Doc.Mobility 

- Prochain événement à venir : scientific chillout 
 

5. Bilan et approbation des comptes 2019-2020  

Alexandra Cahen, trésorière de l’ACINE, fait un compte rendu des mouvements financiers sur le 
compte de l’ACINE durant l’année écoulée. Étant donné la période de pandémie, passée et actuelle, 
peu de mouvement sur le compte. Les principaux frais sont des remboursements de factures (à l’Aubier 
pour les scientific chillout passés) et la cotisation annuelle versée à ActionUni.  

Dans les recettes, il y a des frais de soutien à la pétition pour le CI (CHF 300.-). Cela s’explique par le 
fait que l’ACINE rassemble l’ensemble des contributions des associations participantes et reversera le 
tout à l’organisation de la pétition. Il faudra aussi décompter la contribution de l’ACINE. Avec l’accord 
de la vérificatrice des comptes, Allison Beretta, il s’agit en réalité d’un actif transitoire. 

Les comptes sont soumis à l’approbation des membres : 18 approbations (1 personne ayant rejoint la 
réunion en cours de route) ; 1 abstention d’usage (vérificatrice des comptes). 
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6. Décharge du Comité  

18 approbations ; 1 abstention d’usage (vérificatrice des comptes). 
 

7. Rapport des représentant-e-s aux Commissions et à l’Assemblée de l’Université  
 

x Commission Egalité des chances : rapport de Cyril Chariatte : réunion 5-6 fois par semestre. En 
tant que représentant, il ne participe pas aux prises de décision, mais est consulté pour avis. Dans 
l’activité de la commission, il y a plusieurs bourses qui sont allouées, et des projets qui sont 
soutenus (langage épicène, égalité dans la famille, etc.). Cyril donne sa démission, il ne se 
représentera pas l’année prochaine en raison de la fin prochaine de son contrat. Personne n’est 
intéressée pour l’instant à reprendre le poste. Il s’agira de mettre le poste au concours. 
 

x Commission Intégrité scientifique : rapport de Magali Mari. Pas eu de réunion cette année. C’est 
un bon signe, car les réunions se font lorsqu’il y a un problème en niveau de l’intégrité scientifique 
(dernier cas, le cas du plagiat d’un professeur). Magali se représente. 
 

x Commission culturelle : rapport de Loanne Janin : réunion 1 fois par année pour accorder des 
subventions pour des projets au niveau culturel. 6 associations ont demandé des subventions cette 
année (moins que l’année passée, manifestement à cause du Covid). Tous les montants n’ont donc 
pas été alloués et le Rectorat a constitué une réserve pour l’année prochaine. Au niveau de la 
représentation, il y avait deux représentant-e-s du CI (Loanne Janin et Philippe Péter). Selon le 
nouveau règlement, le corps intermédiaire ne sera représenté que par une seule personne au sein 
de cette commission. Après discussion, Loanne se retire de son poste et laisse donc la place à 
Philippe Péter. 
 

x Commission du développement durable : rapport écrit de Alessandra Raimondi (absente 
excusée) : cette Commission se réunit 3 fois par année. La troisième rencontre est uniquement 
consacrée à l’octroi du Prix du développement durable. C’est une commission qui est active pour 
prendre et encourager des initiatives concrètes pour le développement durable. Alessandra nous 
a communiqué qu’elle ne souhaite pas se représenter. Elle n’est pas la seule représentante du CI 
dans cette commission, il y a également Ludivine Epiney, François Miville et France Terrier, élu-e-
s en septembre 2020. Il n’est donc pas nécessaire de recourir à une nomination. 
 

x Commission Gestion des conflits : rapport de Paul Cotofrei. Le but de la commission est de mettre 
en place un processus de sensibilisation au niveau des conflits au travail. Elle n’a pas de pouvoir 
décisionnel, mais fait des investigations. Quelques éléments importants s’agissant de l’année 
passée : une médiatrice externe a été nommée, en plus de l’actuel médiateur externe qui était 
déjà actif. Une campagne contre le harcèlement au travail a été lancée en 2019 et la commission 
a surveillé cette campagne. Le membre de la commission a également fait une présentation de 
leurs activités auprès de l’ANADD. Paul relève que toutes les associations peuvent faire une 
demande pour avoir une présentation similaire du médiateur ou de la médicatrice sur les aspects 
de la gestion des conflits. Il y a aussi toujours des ateliers de sensibilisation ouverts aux doctorant-
e-s (cela n’a pas pu se faire cette année en raison du Covid, mais prévu pour l’année prochaine). 
Paul souhaite rester dans cette commission. 
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=> Dimitri relève que l’ACINE pourrait organiser prochainement une présentation sur la gestion 
des conflits effectuée par un membre de la commission Gestion des conflits. Il sera discuté de 
l’organisation d’un tel événement au sein du Comité. 
 

x Commission surveillance des procédures de nomination : rapport d’Allison Beretta. En principe, 
quatre réunions par année. De manière générale, tout se passe bien. Néanmoins, divers problèmes 
de récusation sont récurrents ; en effet, la commission a dû rendre attentif à plusieurs reprises des 
commissions de nomination en lien avec de potentiels problèmes de récusation. Sinon, pas de 
problème spécifique à signaler. Dimitri Orine, Vice-président de l’ACINE, est également suppléant 
à ce poste. Après discussion, Allison et Dimitri décident d’intervertir leur rôle. Dimitri se présente 
donc comme représentant principal et Allisson en tant que suppléante. 

=> Un vote est directement lancé : 18 approbations (une personne supplémentaire a rejoint la 
réunion) et 2 abstentions d’usage 
 

x ActionUni : rapport de Wiebke Wiesigel. Les activités en lien avec le lancement de la pétition pour 
le CI ont pris une part importante des activités. Il y a aussi de nombreux échanges entre ActionUni 
et swissuniversities et des autres associations. Les délégué-e-s à actionuni devront bientôt se 
prononcer sur une formalisation de la coordination avec actionuni de toute pétition nationale 
initiée par des associations membres. Wiebke se représente à son poste. 
 

x Assemblée de l’Université : rapport de Léa Farine (représentante FSLH) : l’AU a été créée par la 
LUNE en 2017. Elle avait initialement pour but de rédiger les statuts. Depuis, l’AU se prononce de 
façon facultative pour le rapport d’activité annuelle de l’Uni ou d’autres éléments importants de 
l’UniNe, tel que la reconduction du recteur récemment. En dehors de cela, la fonction/la 
compétence de l’Assemblée de l’Université n’est pas claire pour tout le monde ; elle « se cherche » 
en quelque sorte, essaie de trouver sa légitimité. Si cet organe était réellement exploité, il pourrait 
s’agir d’un atout indéniable dans la démocratie universitaire. 
En début d’année (avant la première vague de contagion), des groupes de travail ont été créés afin 
de traiter diverses questions spécifiques en lien avec l’UniNE (par ex. santé psychique au travail ; 
bureaucratisation de l’uni ; lien entre universités ; marché du travail ; etc.) > les groupes ont été 
mis de côté à cause de la pandémie. Pendant le confinement, l’AU a surtout été consultée 
s’agissant de la session d’examen de juin. L’année prochaine, l’AU sera reconstituée (beaucoup de 
nouveaux membres et, surtout nouveau ou nouvelle président-e).  
En termes de temps de travail pour les représentant-e-s, il s’agit d’une séance par mois. 
 
Complément d’Allisson Beretta (représentante FD) > l’AU a eu un nouveau souffle avec l’arrivée 
en fonction de sa nouvelle présidente. C’est très prometteur.  
 
Question de Wiebke Wiesigel : comment se passent les discussions entre l’AU et le Rectorat ? 
Allisson : Concrètement, le Rectorat ne consulte pas assez souvent l’AU, mais il y a eu des 
discussions à ce sujet et c’est prometteur pour l’avenir. Néanmoins, les membres de l’AU ne savent 
pas vraiment quelle est leur place. Si des revendications concrètes étaient lancées (par exemple 
par l’ACINE), il y aurait peut-être de l’activité au sein de l’AU, qui cherche en quelque sorte des 
dossiers à traiter. 
Léa Farine (FLSH) et Philippe Lamb (FSE) vont se retirer de leur poste à l’AU. Le poste pour la 
représentation de la Fac des sciences est également vacant. Plusieurs personnes sont candidates, 
il faut procéder aux votes. 
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8. Élection du nouveau Comité de l’ACINE  

Les membres actuels du Comité de l’ACINE (soit, Loanne Janin et Wiebke Wiesigel pour la Fac des 
Lettres ; Alexandra Cahen et Jérôme Saint-Phor pour la Fac de droit ; Yao Ma pour la Fac des sciences 
économiques et Dimitri Orine pour la Fac des sciences). Les statuts prévoient en principe deux 
représentant-e-s par Faculté, mais ce n’est pas impératif. Ainsi, il manquerait une personne pour la Fac 
d’économie et une personne pour la Fac des sciences. Loanne Janin fait remarquer que de l’aide 
supplémentaire est la bienvenue dans le Comité, même si les quotas de principe ne sont pas respectés. 

Trois candidat-e-s se portent volontaire pour rejoindre le Comité :  

x Elisa Garcia Lorenzo, de la faculté des sciences. Elisa est arrivée récemment à l’Université de 
Neuchâtel et est maîtresse assistante. Auparavant, elle a intégré des universités en Espagne et 
en France. Elle est très intéressée à défendre les intérêts du corps intermédiaire, qui n’a bien 
souvent pas son mot à dire. Elisa a déjà pris contact avec la Comité pour faire part de son 
intérêt à le rejoindre et a déjà participé activement à une séance du Comité. 
 

x César Jaquier, de la faculté des lettres. César est doctorant et arrive vers la fin de sa thèse, il 
lui reste environ une année. Néanmoins, il souhaite prendre du temps pour être actif dans la 
défense des intérêts du CI. César a remarqué que le Comité était très actif ces derniers temps 
et cela lui à donner envie de le rejoindre 
 

x Michele Bee, de la faculté des sciences économiques. Il est chargé d’enseignement et souhaite 
donner de son temps pour apporter son soutien à la structure de l’Université. Il connait bien 
la vie associative, pour avoir été membre de plusieurs associations par le passé, à l’étranger.   

La candidature des trois personnes susmentionnées est soumise au vote : approbation à l’unanimité, 
sauf 1 abstention d’usage à chaque fois. 

Loanne Janin se représente à la présidence de l’ACINE. Le vote approuve à l’unanimité, sauf abstention 
d’usage. 

 

9. Élection des représentant-e-s des Commissions  

Personne ne souhaite se présenter pour l’instant. Le Comité lancera un appel à candidature à 
l’ensemble des membres par email. 

 

10. Élection des représentant-e-s à l’Assemblée de l’Université  

Trois représentant-e-s sortant à l’AU : Léa Farine, représentante des lettres ; Philippe Lamb, 
représentant des sciences économiques ; et Giona Preisig, représentant des sciences (mandat de 4 ans 
terminé et renonce à se représenter).  

x Pour la Faculté de droit : Seule Allison Beretta, parmi les représentant-e-s actuel-le-s, souhaite 
rester. Allison demande toutefois si une autre personne de la Faculté de droit aimerait siéger, 
mais ce n’est pas le cas. 

x Pour la Fac des sciences : Elisa Lorenzo Garcia est intéressée à se présenter. Élection à 
l’unanimité (17 approbations), sauf 1 abstention d’usage. 
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x Pour la Fac des sciences économiques : Michele Bee se présente. Il souhaite donner de son 
temps afin de rendre d’une certaine façon tout le bien que les universités suisses qu’il a 
côtoyées (Lausanne, Neuchâtel) lui ont donné et être actif dans l’organisation de l’UniNe. 
Élection : 17 approbations et 1 abstention d’usage. 
 

x Pour la Fac des lettres : Nerea Parro se présente. Elle est doctorante et très intéressée à 
représenter sa faculté et le corps intermédiaire à l’AU. Élection : 17 approbations et 1 
abstention d’usage. 
 

11. Décharge de la vérificatrice de comptes et élection d’un-e vérificateur-trice de comptes  

Allison Beretta est la vérificatrice des comptes. Elle a contrôlé les pièces et mouvements du compte et 
confirme que tout est en ordre. 

La décharge de la vérificatrice des comptes est acceptée à l’unanimité, sauf abstention d’usage. 

Allison Beretta reprend le poste pour l’année prochaine. 

 

12. Présentation et acceptation du budget 2020-2021  

Alexandra Cahen présente le budget pour l’année prochaine. En particulier, un budget prévu pour deux 
scientific chillhout. Aucune entrée d’argent n’est pour l’instant prise en compte. Il s’agira pour le 
Comité de réfléchir à la manière de demander des cotisations aux membres. L’année passée, le Comité 
souhaitait d’abord agir et organiser des activités avant de demander des cotisations aux membres (afin 
de « justifier » la cotisation, en quelque sorte). Le Comité actuel discutera prochainement dans la 
marche à suivre pour l’année prochaine. 

Le budget est mis au vote et est approuvé à l’unanimité. 

 

13. Divers 

Aucun divers. 

 

 

Loanne Janin,  

Présidente 

 

 


